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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente realizada em dez de junho de dois mil e vinte e dois, às 08h30, por meio de 

ferramenta virtual “on line” Google Meet – link: https://meet.google.com/hsa-jwek-

aue?authuser=0&hs=122 e presencial na Sala Foyer – 8º andar – Paço Municipal que 

contou com a participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro de 

presença nº 06, às folhas 41 verso e 41 frente. Justificaram a ausência os(as) 

conselheiros(as): Adriana Lourenço de Almeida Azevedo – Titular, Andreza de Souza 

Tigre – Titular; Letícia Atique Branco – Titular;  Maria Aparecida da Silva – Presidente 

e Wagner Roberto Silva – Titular.  O Sr. Paulo Fernando Almeida – 2º Secretário 

agradece pela presença e participação de todos. Declara aberta a reunião fazendo a 

leitura da pauta que foi enviada por e-mail à todos os Conselheiros: 01 –Deliberações: 

1.1 – Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 13 de maio de 2022; 1.2 – Renovação 

de Registro – Associação de Educação do Homem do Amanhã de Jundiaí – Guardinha; 

1.3 – Renovação de Registro – Associação Almater; 1.4 – Renovação de Registro – 

Associação Educadora e Beneficente CESRPOM; 1.5 – Aprovação da Placa de 

Prioridade Absoluta; 2 –  Devolutiva sobre o Evento “Semana da Adoção” – GAA 

Semente; 3 –Apresentação da Semiliberdade Assistida e 4 -  Informes Gerais. Seguindo 

para o item 01 – Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 13 de 

maio de 2022. O Sr. Paulo Fernando de Almeida – 2º Secretário explica que a ata foi 

encaminhada junto com a pauta por e-mail para conhecimento e leitura, sendo assim 

questionados os conselheiros participantes sobre a leitura e se tinham algum 

apontamento de oposição a ata, não tendo nenhuma manifestação em contrário a mesma 

foi aprovada por todos os conselheiros participantes da reunião com direito a voto. 

Seguindo para o item 1.2 - Renovação de Registro – Entidade Associação de Educação 

do Homem do Amanhã de Jundiaí - Guardinha que foi aprovada por unanimidade. 

Seguindo para o item 1.3 - Renovação de Registro – Entidade Associação Almater que 

foi aprovada por unanimidade. Seguindo para o item 1.4 - Renovação de Registro – 

Entidade Associação Educadora e Beneficente CESPROM que foi aprovada por 

unanimidade. Seguindo para o item 1.5 - Apresentação/Aprovação do layout da Placa 

de Prioridade Absoluta. Ao apresentar o novo layout da placa, sugeriram novas 

alterações:  a fonte dos escritos; a escrita de criança deverá ficar mais em evidencia; as 

nuvens estão encobrindo alguns escritos e deverá colocar mais crianças como: indígenas 

e oriental. A Conselheira Maria Aparecida Carlos faz uma referencia em relação as 

figuras das crianças, que todo o cartaz, propaganda onde envolve crianças a 

apresentação é sempre a maior parte de crianças brancas, talvez seja um layout padrão. 

Algumas falas no chat de alguns Conselheiros sobre a placa: Roseli Maestrello: A 

palavra "CRIANÇA" quase nem aparece. Thaíza Salviano: Gostei, apesar de não ter 

visto uma criança com deficiência visual. Wilson Henrique: Minha sugestão quanto ao 

texto, "criança deveria ser fonte idêntica ao adolescente", a retirada da nuvem na parte 

de baixo deveria ser substituído por área com grama e no lugar do arco íris seria o céu, a 

representatividade das crianças é muito importante (prioridade). Rosana Rossi: Talvez 

deixar essa fonte do criança mais grossinha e maior e escurecer ajuda bastante. Thaíza 

Salviano:  Entendo as nuvens como associação ao arco íris, porém no primeiro olhar me 

choca, pois parece que as crianças estão como anjos no céu, não sei se conseguem 

http://www.cmdca.jundiai.sp.gov.br/
mailto:cmdca@jundiai.sp.gov.br
https://meet.google.com/hsa-jwek-aue?authuser=0&hs=122
https://meet.google.com/hsa-jwek-aue?authuser=0&hs=122


 
 

 
 

Secretaria Executiva: Av. Antônio Segre, 81 – Ponte de Campinas - Jundiaí/SP Fone: (11) 4589-6777 / 4589-6778 
www.cmdca.jundiai.sp.gov.br / cmdca@jundiai.sp.gov.br 

Fundo Municipal: PMJ – FMDCA CNPJ: 17.498.120/0001-63 Banco: Caixa Econômica Federal 
Agência: 0316 - Conta Corrente: 52-0 

 
 
 

perceber mas perde a imagem de vida Inclusiva. Claudia Tofoli Honorio: Perfeita sua 

fala! Thaíza Salviano:  Gostaria de sugerir uma criança down à arte. Larissa Fernandes 

de Souza: Também concordo em substituir as nuvens abaixo por gramas ou elementos 

da natureza. Também concordo com a representatividade acho importante aparecer 

crianças com traços orientais e indígenas. https://pedeinfancia123.com.br/caixa-de-

ferramentas/. Seguindo para o item 2 – Devolutiva sobre o Evento “Semana da 

Adoção” – GAA Semente. Apresentado pela Conselheira Maria Aparecida Carlos que 

faz parte do GAA Semente, apresentou um vídeo das atividades que aconteceram na 

semana, com o tema: "Adoção se faz em rede". Coloca que a campanha da mão teve 

uma adesão grande com mais de 60 postagem. Na atividade apresentada pelo REDECA 

teve uma boa participação. Sentiram que a mídia deveria dar mais apoio, nem a TVTEC 

divulgou os eventos da semana da adoção. A Caminhada não teve, ainda por conta do 

COVID. Quem eu sou na rede foi positivo, sentiram falta do Dr. Jefferson Barbin 

Torelli e da Gestora da Educação Vasti Ferrari Marques. Coloca que depois do vídeo ser 

editado ficará à disposição para ser encaminhado para a rede. A Conselheira Tutelar 

Claudia Tofoli coloca que a atividade falando da adoção tardia foi positiva, sentiu que 

faltou mais presença, sugere trazer o tema durante o ano. Seguindo para o item 3 – 

Apresentação da Semiliberdade Assistida. Apresentada pela Diretora da Semiliberdade 

de Jundiaí Denise Leonel Cacko fala que a medida de Semiliberdade assistida está em 

Jundiaí desde 2006, na Avenida Samuel Martins, 80, atendem 20 meninos de 12 anos a 

20 anos. Refere-se que está numa árdua briga, pois o Projeto Pós medida, Jundiaí ainda 

não assinou, ressalta que o pedido está parado na Unidade de Gestão da Casa Civil, e 

segundo o senhor Gestor diz que não tem equipe para o desenvolvimento do projeto. 

Coloca que na casa não tem meninos de Jundiaí em medida. Ressalta que muitas portas 

são fechadas para este tipo de serviço, onde os meninos são estigmatizados, a aceitação 

tem que ser feita de fato, salienta que ninguém sabe o que é medida de semiliberdade. 

Tem um RH de 32 servidores, que geram renda para o município de Jundiaí. Diz ainda 

que o problema do menor infrator é da sociedade, a medida de semiliberdade é trabalhar 

na ressocialização. A Técnica Rafaela Duarte de Santana - pedagoga coloca que o 

objetivo é estimular a responsabilidade dos assistidos. A Conselheira Maria Aparecida 

Carlos coloca que tem que divulgar as coisas boas. Tem que quebrar barreiras, rótulos. 

Quanto a sociedade sabe os frutos bons. A senhora Lucinda Cantoni Lopes - Presidente 

do CEDECA coloca que em 2002 estava na frente da Fundação Casa. Algumas falas no 

chat: Rosana Rossi: Esses meninos precisam de INCLUSÃO em todos os sentidos, sem 

INCLUSÃO infelizmente o trabalho de vocês fica pelo caminho. Tania Félix: Trabalhei 

na Fundação Casa de Jundiaí pela OSC CEDECA, eu amei foi de grande crescimento 

profissional e pessoal. Lucinda Cantoni Lopes: Fico feliz com a apresentação da Semi 

Liberdade. Vocês tem razão, nós do seguimento de Garantia dos Direitos estamos 

falhando com a Semi. Maria Rosa: É preciso levar a discussão para os órgãos 

competentes da justiça, Vara da infância e juventude, Defensoria Pública entre outros, o 

CMDCA tem o papel fundamental nesse contexto. A Dra. Janete: Como comissão de 

defesa dos direitos da criança e do adolescente da OAB de Jundiaí - estamos com a 

montagem do projeto de capacitação juvenil e a fundação casa está no nosso radar 

também, na oferta da capacitação, ficamos à disposição. Wilson Henrique: A 

contribuição do CMDCA é cobrar/intervir junto a administração pública, a participação 
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efetiva e direta, me parece que o desabafo dessas fantásticas mulheres, que aliás deixo 

meus parabéns, se sentem sozinhas, sentem a ausência do poder público. Telefone da 

Semi-Liberdade de Jundiaí:  3308-8704. Seguindo para o item e pauta que foi de 

incluído: A Conselheira Kelly Cristina Galbieri fala do evento: “18 de Maio” - Dia 

Nacional de Enfrentamento a Violência e Exploração Sexual contra Crianças e 

Adolescentes – SAVV " coloca que o evento foi proveitoso, tinha 150 pessoas inscritas, 

participantes 120. Diz que tiveram informações, do número gigante de casos de 

violência. A palestra da Drª Stela Maria Tavolieri de Oliveira do Hospital Universitário 

foi excelente. Os folders e os flyers foram distribuídos. Coloca que o evento foi muito 

rico, demonstrando o que vem acontecendo na sociedade e também muitos projetos do 

CMDCA. A Conselheira Tutelar Claudia Tofoli sugeri que o CMDCA retorne em pauta 

o assunto, para pensar o podemos fazer agora. O Conselheiro Paulo Fernando de 

Almeida pergunta se é uma pauta resolutiva ou de sensibilização. A Conselheira Tutelar 

Claudia Tofoli coloca que a proposta deverá ser resolutiva, O que o CMDCA pode fazer 

enquanto Conselho. A Conselheira Gerusa de Oliveira Moura Cardoso coloca que sentiu 

pontos frágeis no conhecimento do fluxo. Propõe pela primeiríssima infância fazer um 

seminário e que o produto fosse um e-book de fluxo. Diz ainda que a Drª Stela Maria 

Tavolieri de Oliveira deveria participar, na fase de diagnóstico. A Conselheira Kelly 

Cristina Galbieri fala que Jundiaí é a cidade das crianças, não pode deixar a violência 

sexual de fora, vamos pensar em ações efetivas. O Conselheiro Marco Antônio dos 

Santos coloca que foi apontado ações a médio prazo, a curto prazo qual é a solução? O 

Conselheiro Paulo Fernando de Almeida coloca o que os Conselheiros pensam sobre 

isso? Estabelecer a discussão com pauta propositiva e ver como fazer. Passando para o 

próximo item de pauta 4 – Informes Gerais: 01 -  A Conselheira Maria Aparecida 

Carlos solicita que seja incluída nos grupos de comissão do whatsapp dos que ela 

participa. 02 -  A Conselheira Gerusa de Oliveira Moura Cardoso: convidamos a todos 

também a participar da formação do Programa São Paulo pela Primeiríssima Infância 

em Junho Sofrimento Psíquico na Primeira Infância 24/06/2022 das 14 às 17 hrs via 

zoom. 03 – Dra. Janete: 05/07/2022 ás 18h30 evento da OAB no auditório da Argos da 

Biblioteca " A importância da proteção na primeira infância " com a Deputada Federal 

Leandre Dal Ponte - Presidente da frente parlamentar mista da primeira infância na 

câmara dos deputados. Juntamente com autoridades do judiciário da nossa região! Será 

encaminhado e-mail divulgação. 04 - Lilia - Hospital Grendacc: MC Dia Feliz já estão à 

venda os tíquetes do McDia Feliz A venda antecipada dos tíquetes da 34ª edição do 

McDia Feliz começa hoje no Hospital da Criança do Grendacc. Este ano o evento será 

realizado no dia 27 de agosto (sábado) e vai reverter toda a renda obtida com venda do 

lanche Big Mac (fora impostos) para a instituição. Os tíquetes do lanche Big Mac já 

estão disponíveis, no valor de R$ 18,00 no setor de Relações Institucionais (compra em 

dinheiro ou PIX). Compre o seu e participe dessa luta. 05 - Informes Hospital Grendacc: 

A partir de segunda-feira já estarão disponíveis para compra os convites para a 

tradicional “Feijuca do Bem” do Grendacc, que vai comemorar os 27 anos da 

instituição. A feijoada será no dia 17 de julho (domingo), das 12h às 17h, no Buffet Ki 

Festa (av. Comendador Antônio Borin, 4601 - Caxambu), com show do grupo 

Misturaeh. O convite custa R$ 70,00 e inclui feijoada completa (bebidas e sobremesas 

serão cobrados à parte): Crianças de até 03 anos não pagam; crianças e 06 – A 
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Conselheira Alessandra Citelli informou sobre a campanha Junho Violeta - Em atenção 

ao Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, celebrado em 

15 de junho. O objetivo é promover a ampliação dos serviços de cuidados e atenção, 

como medidas de proteção à pessoa idosa, com a capacitação de agentes que atuam 

diretamente com essa população, através de ações centralizadas e descentralizadas. 

Nada havendo mais a tratar, o 2º Secretário do CMDCA Paulo Fernando de Almeida 

encerra a presente reunião, agradecendo mais uma vez a presença de todos Eu,  Sonia 

Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata 

que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente do CMDCA. 

 

 

 

Paulo Fernandes de Almeida 
2º Secretária do CMDCA de Jundiaí 
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